

小孩掉进开水桶 爱心捐助如潮涌

杰杰病情好转 家长锦旗致谢

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇) 7月4日,本社媒体报道了涪陵区朱亭镇龙凤村2岁男童杰杰(化名)意外掉入开水桶致全身烫伤的事件,引起了社会各界人士的关注。大家纷纷施以援手,踊跃捐款,帮助杰杰顺利进行手术,目前身体和精神状况明显好转。

8月2日上午,杰杰的爸爸肖先生带着锦旗来到报社表达谢意。他说,杰杰已完成了第6次手术,根据专家会诊意见,孩子各项身体指标恢复情况乐观,理论上不会留下后遗症。

株洲日报社编委陈汉秋接受锦旗,并仔细询问了孩子的治疗情况,叮嘱杰杰爸爸积极为孩子提供良好治疗条件。他表示,株洲日报社干部职工以及《株洲日报》《株

洲晚报》“株洲日报视频号”等媒体的读者、观众们都很关心孩子的健康状况,祝愿杰杰早日康复、健康成长。

“谢谢株洲日报社为办实事、解民忧,正因为报社的及时报道,引起社会和其他媒体的广泛关注,才能在很短时间内就帮杰杰顺利筹集到手术费用,报社的迅速反应和社会爱心人士爱心捐助,让我们一家感受到了媒体的力量和社会的温情。”肖先生说。

本社相关报道发出后,许多热心市民积极捐款。7月8日,芦淞区网红主播、爱心企业家“衣哥”来到市中心医院探望,将30万元善款交到肖先生手中。



画里话外

别让母婴室成了“盲盒”

刘平

母婴室是为哺乳期女性和新生儿等特殊人群提供方便的公共场所。在公共场所设置母婴室,不仅是对妇女、儿童的尊重和关爱,也是公共服务理念人性化的彰显,还能从细节处体现出一座城市的文明与温度。然而,一些母婴室在使用时,却需要像猜盲盒一样碰运气。

7月27日,本报记者对天元区的沃尔玛超市、林百珠江店,芦淞区的平和堂商场、荷塘区的华润万家购物中心等公共场所进行走访,发现母婴室的设置情况参差不齐。在一些商场,出入口、电梯、扶梯等处可见有关母婴室的引导提示和指示牌,便于寻找;婴儿护理台、沙发、洗手台、饮水机、抽纸等配备齐全,但也有个别商场超市原本设置的母婴室未再使用;对母婴室所在位置缺少提示和引导;母婴室用隔板围成,环境简陋,设施不全;母婴室设在公共厕所对面,门无法推开。这种参差不齐的情况,无疑会给使用母婴室的哺乳期女性和新生儿带来具有明显差距的不同体验。

母婴室服务对象有限,使用频率不高,然而母婴室并不是可有可无的设施。2016年,国家卫计委等10部委曾发布《关于加快推进母婴设施建设的指导意见》,要求经常有母婴逗留且建筑面积超过1万平方米或日客流量超过1万人的交通枢纽、商业中心、医院、旅游景区及游览娱乐等公共场所,应当建立使用面积不少于10平方米的独立母婴室,并配备基本设施。

如何让母婴室更好地为哺乳期女性和新生儿服务?笔者认为,相关部门应明确符合建立母婴室条件的公共场所,并将母婴室建立情况及时向社会公布;对母婴室统一建设标准和配置标准,并不断优化服务;另外,还可畅通反映渠道,让市民对一些必备母婴室但没有配套,或母婴室管理不到位的单位、场所及时反馈,由相关部门督促改正。

让城市洋溢爱的芬芳 开心联谊活动 倾“情”单身职工



石峰区单身职工联谊活动开展“蒙眼喂酸奶比赛”互动游戏。通讯员 供图

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/张薇娜) 风起徐来七夕绵,鹊桥飞架彩云间。在中国传统情人节来临之际,市总工会和石峰区总工会等积极组织单身(单亲)职工联谊交友活动,让城市洋溢爱的芬芳。

7月30日下午,石峰区总工会携手石峰区新时代文明实践服务总队,联合举办“怦然心动·缘来是你”为主题的单身青年职工联谊活动,50名单身男女相聚在该区旭辉湘江汇营销中心,在欢声笑语中开展“你划我猜”“趣味吃瓜”“蒙眼喂酸奶比赛”等趣味横生的互动游戏,缓解了青年男女初次见面的紧张情绪。

在心理咨询志愿者引导下,大家通过品茶、互动游戏、生活婚姻话题交流等环节,拉近彼此距离。活动结束后,一些对上眼的单身职工有说有笑地离开了现场,开始了约会之旅。

7月31日,市总工会在芦淞区神农公园举办“七夕·单亲职工来相亲”芙蓉情缘单身联谊活动,鼓励离婚和丧偶的单亲职工勇敢追求爱与幸福。

活动中,40多位单亲职工通过“爱的归属”“你画我猜”“八分钟约会”“心动告白”等环节,相互认识和熟悉。同时,跟随父母而来的小朋友们则分开进行“珠行万里”“群龙取水”等游戏,很快变成了好朋友。相亲活动结束后,组织者还分组进行了奶茶DIY、烘焙DIY、亲子插花、陶艺活动等亲子家庭活动,增进不同家庭之间的了解。

市总工会相关负责人介绍,芙蓉情缘单身联谊活动已开展7年,共举办常规活动280余场,大型活动15场,共服务单身职工2万余人,有1500多对职工通过活动牵手成功,300多对职工携手走进了婚姻的殿堂。

红色电影进社区

株洲日报讯(全媒体记者/李逸峰 通讯员/郭璐) 7月28日晚,石峰区龙头铺街道开展“喜迎二十大,光影耀潇湘”优秀影片展映展播活动暨“红色电影进社区”新时代文明实践实践活动,主动把优秀红色电影带入社区,送到群众身边。

夜幕降临,蛟龙社区居民们早早聚集在刚架好的电影幕布前。大家聊家常,兴高采烈地等待红色电影《中国机长》的上演。“小孩子放暑假了,社区通知居民晚上播放红色电影《中国机长》,我下班后就赶紧回家接上孩子一起来观看。当代青少年抗压能力不足,让孩子从小接受生命教育很有必要,要让他们从小就懂得敬畏生命。”蛟龙社区茶林冲组居民言小艳带着孩子开心观影,希望今后多开展此类活动。

晚7点30分,电影开映。市驻蛟龙社区乡村振兴工作队、蛟龙社区工作人员与辖区居民近百人沉浸在电影情节中,大家被影片中机长“永不放弃、坚持不懈”和“敬畏生命、敬畏规章、敬畏责任”的精神深深打动。

“将红色电影送到居民身边,让大家在家门口就能观看影片,有助于进一步丰富社区居民精神文化生活,搭建邻里沟通的桥梁,促进社区和谐发展,不断提高居民的安全感、获得感和幸福感。”蛟龙社区党委书记彭加丁说。

记者手记

为这座城市的大爱点赞

孩子病情好转,一家人重拾生活希望,这是令人欣慰的结局。面对杰杰一家的不幸,媒体与社会爱心人士接力助其走出困境,无疑是不幸中之大幸。

株洲这座城市从来不乏大爱。无论是炎夏为环卫工送

清凉的市民,还是疫情期间为白衣战士送饭菜的商户,抑或是面对杰杰这样不幸的孩子,都体现了株洲市民凡人伟大的精神,彰显着这座城市深厚的文明底色。有爱相伴,与爱同行,我们就有勇气面对人生的一切坎坷与困难。

天元区“长”出近2万平方米绿地



△天元区城管部门组织人员到老旧小区开展绿化修剪和清理工作。受访部门 供图

株洲日报讯(全媒体记者/伍靖雯) 临街“荒地”,蝶变绿地。近期,天元区城管局组织对辖区近2万平方米公共绿地、空坪进行全面补栽复绿,种植扶芳藤、吉祥草等植物,美化辖区环境。

该局园林绿化中心负责人介绍,从7月中旬开始,该中心通过种植行道树、灌木树苗等形式,重点对城区主干道旁的项目绿地、临街空坪开展复绿工作;同时还安排20名园林工人,配备高空修剪车、油锯、剪草机、绿篱机等专业设备,根据居民需求,到辖区内阳光小区、五一新村、耀华新村等10多个老旧小区,开展绿化修剪和清理工作,助推老旧小区文明建设工作。



围墙倒塌三个月 砖块堵路没人管



围墙倒塌后遗留的砖头碎块等堆在人行道上,影响居民通行。 记者/刘平 摄

株洲日报讯(全媒体记者/刘平) “一直没人管,也没有人将砖头清理一下。”8月1日,芦淞区贺家土街道来园社区居民反映,华升路来园村路段一堵围墙倒在人行道上已有3个月,影响行人通行,希望有关部门尽快对受损围墙进行处理。

记者在现场看到,倒塌后围墙形成一个缺口,不时有来园村的居民从缺口处出入。

小区居民及路边商户介绍,围墙年久失修,出现倾斜、开裂现象,存在安全隐患。几个月前,倾斜的墙体被人推倒,大量砖头碎块等堆在人行道上。

“向多个部门进行过反映,一直没有处理。”有居民称,华升路车流量大,每天过往的居民非常多,砖头碎块占据人行道,影响大家通行。有居民建议,将占道的砖头碎块清理掉,将围墙缺口改造成小区出入口。

来园社区居委会工作人员介绍,原麻纺厂的职工宿舍位于来园村。今年5月份,该小区靠华升路边的围墙出现倾斜,快要倒塌,威胁到过往行人及车辆。发现问题后,街道办与湖南华升株洲雪松有限公司(以下简称华升公司)进行协商,由华升公司负责对围墙进行拆除重建。

“要先砍树,再对围墙进行修复。”居委会工作人员称,围墙缺口处曾围有施工围挡、拉有警戒线;已向相关部门递交申请砍树报告;砍树时间及围墙修复时间,目前还不明确。

文明出行 | 严格遵守交通法规,不闯红灯,不开快车、斗气车,不向车外吐痰、乱扔杂物

让我们用实际行动 身体力行支持创文

株洲日报宣

